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WOJEWODA MAZOWIECKI

                          Warszawa, 30 kwietnia 2021 r.

WPS-VI.431.2.2.2021.IF

Pan

Krzysztof Kisiel

Dyrektor

Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Szydłowcu

ul. Kilińskiego 2

26-500 Szydłowiec

WYSTĄPIENIE POKONTROLNE 

Na podstawie art. 28 ust. 1 pkt 2 ustawy z 23 stycznia 2009 r. o wojewodzie i administracji rządowej w województwie (Dz. U. z 2019 r., poz. 1464) w związku z art. 6 ust. 4 pkt 3 ustawy z 15 lipca 2011 r. o kontroli w administracji rządowej (Dz. U. z 2020 r, poz. 224) i art. 29 ustawy z 11 lutego 2016 r. o pomocy państwa w wychowywaniu dzieci (Dz. U. z 2019 r., poz. 2407
z późn.zm.) oraz zgodnie z Planem kontroli zewnętrznych Mazowieckiego Urzędu Wojewódzkiego na rok 2021, kontrolerzy: xxx xxx – inspektor wojewódzki, przewodnicząca zespołu kontrolującego, posiadająca upoważnienie Wojewody Mazowieckiego nr 16/WPS/2021, xxx xxx – starszy inspektor wojewódzki, posiadająca upoważnienie Wojewody Mazowieckiego nr 17/WPS/2021 oraz xxx xxx – starszy inspektor wojewódzki, posiadająca upoważnienie Wojewody Mazowieckiego nr 15/WPS/2021, przeprowadzili od 23 lutego do 22 marca 2021 r. kontrolę problemową w trybie zwykłym w kierowanym przez Pana Miejskim Ośrodku Pomocy Społecznej w Szydłowcu.

Przedmiot kontroli obejmował sprawdzenie sposobu organizacji oraz realizacji przez gminę zadań zleconych z zakresu administracji rządowej wynikających z ustawy z dnia 11 lutego 2016 r. 
o pomocy państwa w wychowywaniu dzieci
 w przedmiocie ustalania uprawnień do świadczeń wychowawczych. Kontrolą objęto okres od 1 lipca 2019 r. do dnia rozpoczęcia kontroli, 
tj. do 23 lutego 2021 r. 

Kontrola została odnotowana w książce kontroli pod pozycją nr 2.

Niniejszym przekazuję Panu wystąpienie pokontrolne.

 Za okres objęty kontrolą Wojewoda Mazowiecki ocenił:

· pozytywnie działania Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Szydłowcu, podjęte w zakresie sposobu organizacji zadań wynikających z dnia 11 lutego 2016 r. 
o pomocy państwa w wychowywaniu dzieci,

· pozytywnie, pomimo uchybień działania Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej 
w Szydłowcu, podjęte w zakresie prawidłowości przekazywania dokumentacji 
w związku zastosowaniem przepisów o koordynacji systemów zabezpieczenia społecznego oraz działania Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Szydłowcu, podjęte w przedmiocie ustalania uprawnień do świadczeń wychowawczych.

1.  Organizacja realizacji zadania

Miejski Ośrodek Pomocy Społecznej
 funkcjonuje w oparciu o Regulamin Organizacyjny Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Szydłowcu
 wprowadzony Zarządzeniem 
nr 6/2018 Dyrektora Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Szydłowcu z dnia 
6 marca 2018 r., zwanego dalej „regulaminem organizacyjnym”. Zgodnie z zapisem § 11 
w strukturze organizacyjnej jednostki wyodrębniono „dział świadczeń rodzinnych (symbol - ŚR)”. 
W zapisach § 16 regulaminu Ośrodka wskazano podstawowe zadania i obowiązki działu świadczeń rodzinnych, ·do których zgodnie z ust. 5 należy m.in. prowadzenie postępowań w zakresie świadczeń wychowawczych.

W okresie objętym kontrolą obsługę finansową Ośrodka prowadził Dział Finansowo-Księgowy w składzie:

- pani xxx xxx – główna księgowa, zatrudniona na podstawie umowy o pracę od dnia 
1 kwietnia 1999 roku,

- pani xxx xxx – starsza księgowa, zatrudniona na podstawie umowy o pracę od dnia 
29 stycznia 2007 r.
Burmistrz Szydłowca, działając na podstawie art. 10 ust. 2 ustawy o pomocy państwa 
w wychowywaniu dzieci, upoważnił
 Pana do prowadzenia postępowań w sprawie świadczeń wychowawczych oraz wydawania w tych sprawach rozstrzygnięć, w tym decyzji 
oraz przekazywania informacji, o której mowa w art. 13a ust.2 ustawy z dnia 11 lutego 2016 r. 
o pomocy państwa w wychowywaniu dzieci.

Na Pana pisemny wniosek upoważnienia do prowadzenia postępowań w sprawach świadczeń wychowawczych oraz wydawania w tych sprawach rozstrzygnięć, w tym decyzji 
oraz przekazywania informacji, o której mowa w art. 13a ust. 2 ustawy z dnia 11 lutego 2016 r. 
o pomocy państwa w wychowywaniu dzieci otrzymały:

1. Pani xxx xxx – Kierownik Działu Świadczeń Rodzinnych
,

2. Pani xxx xxx – Inspektor
.

Ponadto, w okresie objętym kontrolą, na Pana pisemny wniosek upoważnienia do prowadzenia postępowań w sprawach świadczeń wychowawczych, o których mowa w art. 10 ust. 1 ustawy z dnia 11 lutego 2016 r. o pomocy państwa w wychowywaniu dzieci, a także 
do wydawania w tych sprawach rozstrzygnięć oraz przekazywania informacji, o której mowa w art. 13a ust. 2 ustawy z dnia 11 lutego 2016 r. o pomocy państwa w wychowywaniu dzieci otrzymali nw. pracownicy:

1. Pani xxx xxx – technik administracji
,

2. Pani xxx xxx – referent
,

3. Pani xxx xxx – referent
,

4. Pani xxx xxx– referent
,

5. Pani xxx xxx – technik administracji
, 

6. Pani xxx xxx – pomoc administracyjna
, 

7. Pani xxx xxx – pomoc administracyjna
,

8. Pani xxx xxx – inspektor
,

9. Pani xxx xxx – podinspektor
.

Zgodnie z Pana pisemnymi wyjaśnieniami
 czterech pracowników jednostki kontrolowanej (pani xxx xxx, pan xxx xxx, pani xxx xxx, pani xxx xxx) zostało upoważnionych w niżej wymienionym zakresie, celem zapewnienia ciągłości pracy:

- w razie wystąpienia nieobecności pracownika, który był do tego zadania przydzielony 
oraz posiadał je w zakresie czynności,

- w okresie zwiększonego natężenia przyjmowania wniosków dot. świadczenia wychowawczego. Osoby te nie były z tego tytułu wynagradzane, a wprowadzone rozwiązanie organizacyjne zgodnie z treścią wyjaśnień zmniejsza ryzyko wystąpienia nieprawidłowości i nieterminowości. Stan taki obowiązywał do dnia 31 grudnia 2020 r.  Od dnia 1 stycznia 2021 r. jedynie Pani xxx xxx jest pracownikiem pomocniczym, pozostałe trzy osoby, na co dzień realizują zadania wynikające 
z ustawy z dnia 11 kwietnia 2016 r. o pomocy państwa w wychowywaniu dzieci. 

Zgodnie z przekazaną przez Pana informacją
 na dzień kontroli 7 osób merytorycznie realizuje zadania z ustawy o pomocy państwa w wychowywaniu dzieci.

Pracownicy realizujący kontrolowane zadanie posiadali zakresy czynności, w których określono prowadzenie spraw z zakresu świadczeń wychowawczych.

2. Prawidłowość postępowania w zakresie przekazywania dokumentacji w związku 
ze stosowaniem przepisów o koordynacji systemów zabezpieczenia społecznego

W okresie od 1 lipca 2019 r. do dnia kontroli, do Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej 
w Szydłowcu  zostało złożonych 200 wniosków o przyznanie prawa do świadczenia wychowawczego, w których wystąpiono do Wojewody Mazowieckiego z zapytaniem, czy mają zastosowanie przepisy o koordynacji systemów zabezpieczenia społecznego. 

Łącznie przekazano do Wojewody Mazowieckiego za pomocą systemu Emp@tia 264 sprawy. Kierownik Działu ds. Świadczeń Rodzinnych pisemnie wyjaśniła, że korespondencja obejmowała zarówno sprawy z poprzedniego okresu jak i sprawy przekazane z kontrolowanego okresu świadczeniowego oraz dosyłane do spraw brakujące dokumenty. 

Kontroli poddano 14
 losowo wybranych wniosków, dotyczących okresu świadczeniowego 2019/2021, w których wnioskodawcy oświadczyli, że członek rodziny przebywa za granicą. Badane wnioski opatrzone były pieczęcią z datą wpływu, podpisem osoby przyjmującej wniosek 
oraz numerem z dziennika korespondencji MOPS w Szydłowcu. 6
 z nich zostało złożonych 
w formie elektronicznej, 8
 w formie papierowej. Wnioski złożono na prawidłowych formularzach, zgodnych z wytycznymi zawartymi w § 2 Rozporządzenia Ministra Rodziny, Pracy i Polityki Społecznej w sprawie sposobu i trybu postępowania w sprawach o przyznanie świadczenia wychowawczego oraz zakresu informacji, jakie mają być zawarte we wniosku, zaświadczeniach 
i oświadczeniach niezbędnych do ustalenia prawa do świadczenia wychowawczego z dnia 
18 czerwca 2019 r. (Dz. U. z 2019 r., poz. 1177).

 W siedmiu z badanych spraw członkowie rodzin przebywali i świadczyli pracę
 bądź prowadzili działalność gospodarczą
 na terytorium Niemiec
, Austrii
, Norwegii
, Wielkiej Brytanii
, Belgii
 oraz Holandii
. W przypadku trzech spraw
 członkowie rodzin przebywali 
na terytorium Włoch
, Rumunii
 oraz Wielkiej Brytanii
. W jednej ze spraw
 członek rodziny wykonywał pracę najemną na terytorium kilku państwa członkowskich Unii Europejskiej. 
W przypadku jednej sprawy
 członek rodziny pobierał w Polsce zasiłek dla bezrobotnych przyznany w Niemczech.

Dokonano sprawdzenia poprawności wypełnienia wniosków ze szczególnym uwzględnieniem części II. Ustalono, że w czterech przypadkach wnioski zawierały braki formalne. W postępowaniu oznaczonym MOPS.ŚR.526.135.2019.2021 we wniosku nie wskazano adresu zamieszkania członka rodziny za granicą. W postępowaniu oznaczonym MOPS.ŚR.526.2087. 2019.2021 wniosek w dniu 12.02.2021 r. został zwrócony przez Wojewodę Mazowieckiego 
do Ośrodka w celu uzupełnienia niezbędnych informacji. Braki formalne do dnia rozpoczęcia kontroli nie zostały uzupełnione. W postępowaniu oznaczonym MOPS.ŚR.526.2050.2019.2021 wniosek został zwrócony ze względu na konieczność uzupełnienia informacji o adresie zamieszkania, okresach pobytu oraz aktywności zawodowej członka rodziny za granicą. 
Po uzupełnieniu wniosku został on przesłany ponownie do Wojewody w celu ustalenia, czy 
w sprawie mają zastosowanie przepisy o koordynacji systemów zabezpieczenia społecznego. 
W postępowaniu oznaczonym MOPS.ŚR.526.1819.2019.2021 wniosek w dniu 09.01.2020 r. został zwrócony przez Wojewodę Mazowieckiego do Ośrodka w celu uzupełnienia niezbędnych informacji. Kierownik Działu ds. Świadczeń Rodzinnych MOPS w Szydłowcu wezwał wnioskodawczynię do uzupełnienia braków formalnych wniosku. Wnioskodawca został pouczony o skutkach niezastosowania się do wezwania. Po uzupełnieniu wniosku został on przesłany ponownie do Wojewody w celu ustalenia, czy w sprawie mają zastosowanie przepisy o koordynacji systemów zabezpieczenia społecznego. Należy wskazać, że w wezwaniu przywołano nieprawidłowy publikator ustawy o pomocy państwa w wychowywaniu dzieci: wskazano 
Dz. U. z 2018 r., poz. 2134 z późn. zm., prawidłowo należało wskazać Dz. U. z 2019 r., poz. 2407 
z późn. zm. 
Należy zauważyć, że Ośrodek przekazując dokumentację do wojewody powinien w każdym przypadku dołożyć wszelkich starań, aby wojewoda otrzymał prawidłowo wypełniony wniosek wraz z kompletem dokumentów. Brak wszystkich oznaczonych we wniosku informacji praktycznie uniemożliwia wojewodzie jednoznaczne rozstrzygnięcie, czy w danej sprawie mają zastosowanie przepisy o koordynacji, a tym samym przeprowadzenie postępowania wyjaśniającego w zakresie właściwości wojewody i wystąpienie do instytucji zagranicznej. 

Do wszystkich z badanych wniosków dołączono weryfikacje z systemu CSIZS Emp@tia, 
tj. PESEL, CBB oraz CWU. 

Wszystkie z badanych wniosków wraz ze zgromadzoną dokumentacją przekazano do Wojewody Mazowieckiego drogą elektroniczną poprzez system Emp@tia z wykorzystaniem modułu gmina-wojewoda.

W czterech
 sprawach miała miejsce mieszana właściwość rzeczowa Wojewody Mazowieckiego i MOPS w Szydłowcu. Analiza dokumentacji w sprawach wykazała, że MOPS
 w Szydłowcu prawidłowo przeprowadził postępowania w związku z przekazaniem wniosków 
do Wojewody Mazowieckiego oraz prawidłowo wydał rozstrzygnięcia w okresach swojej właściwości rzeczowej. W pozostałych sprawach właściwy rzeczowo był Wojewoda Mazowiecki, który w jednej  sprawie ustalił, że krajem pierwszeństwa do wypłaty świadczeń jest instytucja zagraniczna, w siedmiu  sprawach przyznał świadczenia na cały okres świadczeniowy 2019/2021, natomiast w jednej  sprawie do dnia rozpoczęcia kontroli nie wydał jeszcze rozstrzygnięcia.

Analiza decyzji administracyjnych wydanych w skontrolowanych postępowaniach wykazała poniższe uchybienia:

· w podstawie prawnej decyzji nie przywołano art. 13a ust. 1 ustawy o pomocy państwa 
w wychowywaniu dzieci. Uchylenie prawa do świadczenia wychowawczego przyznanego 
po 1 lipca 2019 r. następuje na mocy ww. przepisu ustawy.
Przyznane przez wojewodę świadczenia wychowawcze Ośrodek wypłacił w kwotach określonych w przyznanych kwotach wynikających z informacji przekazywanych świadczeniobiorcom.

3. Prawidłowość ustalania uprawnień do świadczenia wychowawczego oraz jego wypłacania

W  okresie podlegającym kontroli
 tj. od 1 lipca 2019 r. do dnia kontroli tj. 23 lutego 
2021 r. do Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Szydłowcu wpłynęło łącznie 2245 wniosków w tym 1328 - elektronicznie (tj. 59%) . W 1960 przypadkach przyznano świadczenia oraz wydano 194 decyzje, w tym 69 decyzji uchylających prawo do świadczeń, 121 decyzji umarzających postępowanie administracyjne, 3 decyzje odmowne oraz 1 decyzję w sprawie nienależnie pobranego świadczenia wychowawczego i zwrocie świadczeń. Ponadto Ośrodek przekazał 200 wniosków do Wojewody Mazowieckiego, w celu ustalenia czy zachodzą przepisy o koordynacji systemów zabezpieczenia społecznego i 10 wniosków do innych organów właściwych ze względu na miejsce zamieszkania wnioskodawcy. Do dnia rozpoczęcia kontroli tj. 23 lutego 2021 r. organ nie rozstrzygnął w sprawach 8 wniosków
.

Do obsługi rejestracji i przetwarzania danych związanych z procesem przyznawania 
i wypłaty świadczeń wychowawczych Miejski Ośrodek Pomocy Społecznej w Szydłowcu wykorzystywał program dziedzinowy SYGNITY. Prowadził  również rejestr wniosków - w formie papierowej.

Kontroli poddano losowo wybraną dokumentację 27
 spraw z okresu podlegającego kontroli. 15 skontrolowanych wniosków złożonych zostało w formie elektronicznej, a pozostałe 
12 w formie papierowej. Dokumentacja dotyczyła 22 rodzin pobierających świadczenia wychowawcze na 35 dzieci. 

W kontrolowanych sprawach wydano 25
 rozstrzygnięć, przyznających prawo 
do świadczenia wychowawczego oraz 1
 decyzję odmawiającą prawa do świadczenia wychowawczego  i 2
 decyzje w sprawie umorzenia postępowania administracyjnego (podwójnie złożone wnioski na to samo dziecko).

W aktach wszystkich skontrolowanych spraw znajdowały się Metryki spraw. 

Wszystkie analizowane wnioski złożono w ustawowym terminie tj.: 24 wnioski - zgodnie 
z art. 21 ust. 5b i 5c ustawy z dnia 26 kwietnia 2019 r. o zmianie ustawy o pomocy państwa 
w wychowywaniu dzieci oraz niektórych ustaw
, pozostałe 3 wnioski – zgodnie z art. 16 ust. 2 ustawy o pomocy państwa w wychowywaniu dzieci
.  

Wnioski złożono na prawidłowych formularzach zgodnych z wytycznymi zawartymi 
w odpowiednio obowiązujących Rozporządzeniach Ministra Rodziny, Pracy i Polityki Społecznej
 w sprawie sposobu i trybu postępowania w sprawach o przyznanie świadczenia wychowawczego oraz zakresu informacji, jakie mają być zawarte we wniosku, zaświadczeniach i oświadczeniach niezbędnych do ustalenia prawa do świadczenia wychowawczego. 

Wszystkie skontrolowane wnioski zostały opatrzone pieczęcią z nazwą organu prowadzącego postępowanie tj. Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Szydłowcu, datą wpływu, numerem sprawy, (który był zgodnym z numerem rozstrzygnięcia) oraz 14 wniosków – parafką/podpisem osoby przyjmującej wniosek. Kontrola wykazała, że 13
 wniosków 
nie posiadało podpisu/parafki osoby przyjmującej wniosek, co jest niezgodne z art 46 § 1 Kodeksu postępowania administracyjnego
, który stanowi, że odbierający pismo potwierdza doręczenie 
mu pisma swoim podpisem ze wskazaniem daty doręczenia.

26 na 27 skontrolowanych wniosków zostało wypełnionych prawidłowo i zawierało 
w swojej treści wszystkie niezbędne dane. W 1
 wniosku strona błędnie wpisała nr PESEL dziecka. Dane dziecka zweryfikowano w rejestrze PESEL, ale błędny numer PESEL nie został poprawiony przez wnioskodawcę.

Zawarte we wniosku oświadczenia i pouczenia były podpisane przez wnioskodawcę. 


15 beneficjentów podało adresy e-mailowe. Wszyscy podali numery kont bankowych, 
na jakie należało przekazywać świadczenia.


Wnioski realizowano zgodnie z właściwością miejscową, – co jest zgodne z art. 10 
w związku z art. 2 pkt.11 ustawy o pomocy państwa wychowywaniu dzieci.

Postępowanie w sprawach o świadczenie wychowawcze każdorazowo wszczynano 
na wniosek osoby do tego uprawnionej, jeżeli dziecko wspólnie zamieszkiwało i pozostawało 
na utrzymaniu matki albo ojca, zgodnie z art. 4 ust 2 pkt 1 ustawy o pomocy państwa 
w wychowywaniu dzieci.

We wszystkich postępowaniach przed wydaniem rozstrzygnięcia dokonywano weryfikacji informacji niezbędnych (CBB, PESEL, ACWU) do jego wydania, co jest zgodne z art. 17 ust 1 ustawy.  

Wnioski (za wyjątkiem 2
) rozpatrywano prawidłowo tj. zgodnie z datą ich złożenia przez wnioskodawcę (niezależnie od daty odebrania wniosku z systemu teleinformatycznego). 
W 2
 sprawach wnioski rozpatrzono od daty odebrania wniosku z systemu teleinformatycznego. 
W związku z powyższym wskazać należy, iż w myśl art. 61 § 3 k.p.a. datą wszczęcia postępowania 
na żądanie strony wniesione drogą elektroniczną jest dzień wprowadzenia żądania do systemu teleinformatycznego organu administracji publicznej. Przez ten dzień należy rozumieć dzień wpływu wniosku do Ośrodka. Przy tym dla terminowości realizacji zadań nie ma znaczenia, kiedy wniosek otrzyma pracownik odpowiedzialny za jego rozpatrzenie.

W 25 sprawach ustalono prawo do świadczenia wychowawczego w następujący sposób:

- w 8 sprawach, w których po raz pierwszy od 1 lipca 2019 r. ustalano prawo do świadczenia wychowawczego: w 6 przypadkach świadczenie przyznano na cały okres świadczeniowy, 
tj. od 1 lipca 2019 r. do 31 maja 2021 r., w 2 sprawach świadczenie przyznano od 1 lipca 2019 r., do ukończenia przez dziecko 18. roku życia tj. do 13.09.2019 r. (1
) i do 3.02.2021 r. (1
), 

- w 1
sprawie, gdy rodzic miał przyznane świadczenie wychowawcze na drugie i kolejne dzieci 
do 30 września 2019 r. i od 1 lipca 2019 r. złożył jeden wspólny wniosek na wszystkie dzieci prawo 
do świadczenia ustalono od 1 lipca na pierwsze dziecko, natomiast od 1 października 2019 r. 
na pozostałe dzieci,

- w 13
 sprawach, gdy rodzic miał przyznane świadczenie na pierwsze i drugie dziecko 
do 30 września 2019 r. i od 1 lipca 2019 r. złożył wniosek, prawo do świadczenia ustalono 
od 1 października 2019 r. do 31 maja 2021 r. z tym w 2
 sprawach do ukończenia 18. roku życia,

- w 2
sprawach od dnia urodzenia dziecka (23.06.2020r., 7.02.2021r.),

- w 1
sprawie od 1 grudnia 2020 r. do końca okresu świadczeniowego.

Zgodnie z art. 13 a ust 2 ustawy do wszystkich wnioskodawców (za wyjątkiem 2) wysłano stosowne informacje o przyznaniu świadczenia wychowawczego na wskazane we wnioskach adresy mailowe. W 2
 sprawach informacje o przyznaniu świadczenia wychowawczego nie zostały przesłane wnioskodawcy na wskazany adres poczty elektronicznej we wniosku, co jest niezgodne 
z art. 13a pkt. 2 ustawy o pomocy państwa w wychowywaniu dzieci. Przepis ten  stanowi, że Organ właściwy lub wojewoda przesyła wnioskodawcy informację o przyznaniu świadczenia wychowawczego na wskazany przez niego adres poczty elektronicznej - o ile wnioskodawca wskazał adres poczty elektronicznej we wniosku. W przypadku, gdy wnioskodawca nie wskazał adresu poczty elektronicznej, organ właściwy lub wojewoda, odbierając wniosek od wnioskodawcy, informuje go o możliwości odebrania od tego organu informacji o przyznaniu świadczenia wychowawczego. 

Z pisemnych wyjaśnień Kierownika Działu ds. Świadczeń Rodzinnych MOPS w Szydłowcu wynika, że cyt.:, „że w przypadku dwóch wniosków papierowych dotyczących Pani (…) i Pani (…) informacje o przyznaniu świadczenia wychowawczego nie trafiły w programie Signity do rejestru powiadomień, jako zdarzenie „Zatwierdzenie informacji o przyznaniu świadczenia wychowawczego”, gdyż na liście osób dla w/w nie była zarejestrowana zgoda na powiadomienia. Parametr systemowy FORMA ZGODY NA POWIADOMIENIA był ustawiony, na 1 co oznacza zgoda na podstawie danych z wniosku złożonego elektroniczne, natomiast dla wniosków papierowych należało ręcznie taką zgodę zaznaczyć. Po konsultacji z dostawcą oprogramowania Signity ustalono, że zmiana parametru systemowego FORMA ZGODY NA POWIADOMIENIA – 
na 2 będzie automatycznie w systemie oznaczać zgodę na podstawie każdego wniosku zawierającego nr telefonu lub adres e-mail”.
Natomiast w 3
 sprawach przedstawiono do kontroli 2 różne informacje tj. w aktach sprawy znajdowała się informacja nie zawierająca kwoty świadczenia, przysługującej za niepełny miesiąc, natomiast tę kwotę zawierała druga informacja wysłana w systemie dziedzinowym SYGNITY 
do wnioskodawcy. Wobec powyższego  zwrócono się do Dyrektora MOPS w Szydłowcu 
o wyjaśnienie tej sytuacji. 

Z pisemnych wyjaśnień wynika, cyt.:”(…) że, różnice w informacji o przyznaniu świadczenia wychowawczego drukowanej z programu po zatwierdzeniu decyzji i w informacji 
o przyznaniu świadczenia wychowawczego wysyłanej na e-mail, dotyczącej sytuacji, 
że w przypadku wydruku decyzji z programu po jej zatwierdzeniu brak informacji o kwotach przysługujących za niepełny miesiąc wynika z tego, że nie można wstawić znacznika, który pokazuje dzielone kwoty w wiadomości e-mail do szablonu wydruku decyzji. Drukowanie informacji z pozycji wiadomości e-mail jest bardzo utrudnione, gdyż nie można informacji  wklejać do edytora tekstu, co jest pracochłonne. Po konsultacji z dostawcą oprogramowania Sygnity wstawiono odpowiedni znacznik do szablonu wydruku informacji drukowanej po zatwierdzeniu rozstrzygnięcia i obecnie na wydruku informacji widoczne są kwoty przysługujące za niepełny miesiąc”.


Ustalono, że w wszystkie rozstrzygnięcia zostały podjęte terminowo, zgodnie z wymogami ustalonymi w art. 21 ust. 5b i 5c ustawy o świadczeniach wychowawczych i ustawy z dnia 
26 kwietnia 2019 r. o zmianie ustawy o pomocy państwa w wychowywaniu dzieci oraz niektórych ustaw
. 


Średni czas prowadzenia postępowania wynosił 21 dni, najkrótsze 1 dzień zaś najdłuższe trwało 35 dni
 (np. wnioski złożone w lipcu – ok. 23 dni, sierpniu – ok. 21, wrześniu – 1 dzień).

Świadczenia wychowawcze przyznano w prawidłowej wysokości, tj. 500 zł miesięcznie na dziecko – zgodnie z art. 5 ust. 1 ustawy o pomocy państwa w wychowywaniu dzieci. Prawidłowo przyznawano także kwotę świadczenia wychowawczego przysługującą za niepełny miesiąc w sytuacji, kiedy dziecko się urodziło lub kończyło 18. rok życia – zgodnie z art. 5 ust. 2 ustawy. 

Zwrócono uwagę, że w 5
 przypadkach nie poinformowano strony o wysokości wyliczonej kwoty świadczenia wychowawczego za niepełny miesiąc, zgodnie z wydanym rozstrzygnięciem. 
W 6
 sprawach nie poinformowano stron o terminie wyrównania świadczenia za wcześniejszy miesiąc oraz we wszystkich sprawach nie informowano strony, że świadczenia będą wypłacane miesięcznie. 

Kontroli poddano także 3 decyzje administracyjne: 2
 decyzje w sprawie umorzenia postępowania administracyjnego w sprawie wniosku o ustalenie prawa do świadczenia wychowawczego na okres zasiłkowy 2019/2021 i 1
 decyzję w sprawie odmowy przyznania świadczenia wychowawczego. 

Skontrolowane decyzje administracyjne zawierały oznaczenie organu właściwego 
tj. Burmistrza Szydłowca – wraz z adresem oraz podmiotu realizującego Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Szydłowcu. Właściwe jest natomiast wskazywanie w decyzji tylko nazwy organu właściwego tj. Burmistrza Szydłowca. Ponadto decyzje zawierały: datę wydania decyzji, oznaczenie strony, podstawę prawną, rozstrzygnięcie oraz pouczenie zawierające informację 
o terminie i sposobie wniesienia odwołania. W pouczeniu poinformowano stronę o możliwości wniesienia odwołania do Samorządowego Kolegium Odwoławczego w Radomiu, o możliwości zrzeczenia się odwołania i jego skutkach – zgodnie z art. 127 a k.p.a. Decyzje zawierały uzasadnienie faktyczne i prawne, i zostały wydane przez Kierownika Działu ds. Świadczeń Rodzinnych Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Szydłowcu, działającego na podstawie upoważnienia Burmistrza Szydłowca. 

Przed wydaniem decyzji odmawiającej prawa do świadczenia zawiadamiano stronę 
o możliwości czynnego udziału w postępowaniu i możliwości wypowiedzenia się, co do zebranych dowodów, co jest zgodnie z dyspozycją art.10 k.p.a.

Niemniej jednak, w podstawie prawnej skontrolowanych decyzji umarzających postępowanie administracyjne przywołano przepisy, które nie mały zastosowania w tych sprawach: art. 4, art. 5, art. 18, art. 20, art. 21, art. 22 ustawy o świadczeniach wychowawczych, bądź już nie obowiązywały: art. 24 ust.1, art. 27 ust. 3, art. 48 ust. 1 ww. ustawy. Ponadto w podstawie prawnej 
1
 decyzji nie wskazano ustawy z dnia 26 kwietnia 2019 r. o zmianie ustawy o pomocy państwa 
w wychowywaniu dzieci oraz niektórych ustaw (Dz. U. poz. 924) . Natomiast w decyzji odmownej nie wskazano art. 13 a ust. 1 ustawy - na mocy, którego (od 1 lipca 2019 r.) następuje odmowa prawa do świadczenia wychowawczego. W związku z powyższym należy zwrócić uwagę, 
że podstawa prawna stanowi umocowanie dla organu administracji publicznej do określonego działania. W związku z tym musi być dokładnie powołana ze wskazaniem tych przepisów, które mają zastosowanie w danej sprawie wraz z powołaniem źródeł ich publikacji.

Ponadto w decyzji odmawiającej prawa do świadczenia wychowawczego błędnie 
(w uzasadnieniu) poinformowano stronę, że: (…) przedmiotowy wniosek został wysłany 
do Mazowieckiego Centrum Polityki Społecznej(…) – należało wskazać Mazowiecki Urząd Wojewódzki w Warszawie.

Decyzje doręczano stronie zgodnie z wymogami określonymi w art. 39 k.p.a. W aktach spraw znajdowały się dowody potwierdzające odbiór decyzji przez stronę ze wskazaniem daty doręczenia, stosownie do zapisu art. 46 § 1 k.p.a.  


Wypłata świadczenia następowała niezwłocznie po wydaniu rozstrzygnięcia.

Analiza Kart zrealizowanych świadczeń osoby wykazała, że świadczenia wychowawcze 
we wszystkich sprawach wypłacano w prawidłowych wysokościach, w terminie przewidzianym 
w art. 21 ust. 1 ustawy o świadczeniach wychowawczych.

Ponadto, w przypadku, gdy rodzic złoży wnioski osobno na każde ze swoich dzieci
, należy na podstawie art. 62 k.p.a. rozważyć przeprowadzenie łącznego postępowania z tych wniosków 
i wydanie jednej decyzji. Zaś w sytuacji, gdy złoży wspólny wniosek na wszystkie swoje dzieci 
i np. na jedno z nich ma już ustalone prawo, wskazane jest, aby na podstawie art. 61 a k.p.a. odmówić wszczęcia postępowania w części dotyczącej tego dziecka, na które już przyznano świadczenie wychowawcze
.  

Na podstawie art. 9 Kodeksu postępowania administracyjnego Organy administracji publicznej są obowiązane do należytego i wyczerpującego informowania stron o okolicznościach faktycznych i prawnych, które mogą mieć wpływ na ustalenie ich praw i obowiązków, będących przedmiotem postępowania administracyjnego. To Organy czuwają nad tym, aby strony i inne osoby uczestniczące w postępowaniu nie poniosły szkody z powodu nieznajomości prawa, i w tym celu udzielają im niezbędnych wyjaśnień i wskazówek. W związku z powyższym rekomenduję, aby w informacjach o przyznaniu świadczenia wychowawczego zawrzeć informację o przepisach zastosowanych w sprawie, o kwocie przysługującego świadczenia za niepełny miesiąc, o terminie wyrównania świadczenia oraz, że świadczenie będzie wypłacane miesięcznie w określonej formie (precyzyjne, zgodnie z dyspozycją zawartą we wniosku).

W ramach dokonanej weryfikacji postępowań stwierdzono następujące uchybienia: 

1. W czterech sprawach nieprawidłowo wypełniono wnioski w części II.
2. W wezwaniu do uzupełnienia braków formalnych przywołano nieprawidłowy publikator ustawy o pomocy państwa w wychowywaniu dzieci.

3. W decyzjach uchylających prawo do świadczenia wychowawczego i w 1
 decyzji odmownej w podstawie prawnej nie przywołano art. 13a ust. 1 ww. ustawy. 
4. 13
 wniosków nie posiadało podpisu/parafki osoby przyjmującej wniosek, co jest niezgodne 
z art 46 § 1 Kodeksu postępowania administracyjnego (Dz. U z 2020 r. poz. 256 z póżn.zm.).
5. W 1
 wniosku strona błędnie wpisała nr PESEL dziecka, natomiast Organ nie wezwał strony do poprawienia wniosku.
6.  W 2
 sprawach wniosek rozpatrzono niezgodnie z art. 61 § 3a k.p.a.
7. 2
 informacje o przyznaniu świadczenia wychowawczego nie zostały przesłane wnioskodawcy na wskazany adres poczty elektronicznej we wniosku, co jest niezgodne z art. 13a pkt. 2 ustawy o pomocy państwa w wychowywaniu dzieci. 
8. W 2
 decyzjach wskazano w podstawie prawnej przepisy, które nie mają zastosowania 
w sprawie lub nie obowiązują.
9. W 1
 decyzji nie wskazano w podstawie prawnej ustawy z dnia 26 kwietnia 2019 r. 
o zmianie ustawy o pomocy państwa w wychowywaniu dzieci oraz niektórych ustaw (Dz. U. poz. 924).

10. W 1
 sprawie błędnie poinformowano stronę, że: (…) przedmiotowy wniosek został wysłany
 do Mazowieckiego Centrum Polityki Społecznej (…).
Za powstałe uchybienia odpowiedzialność ponosi Pan, jako Dyrektor Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Szydłowcu, Kierownik Działu ds. Świadczeń Rodzinnych  oraz pracownicy merytoryczni realizujący kontrolowane zadanie.

Przedstawiając powyższe ustalenia zobowiązuję Pana Kierownika do podjęcia działań 
w celu wyeliminowania ustalonych uchybień, a w szczególności:

1. Kompletowania dokumentacji spraw zgodnie z przepisami ustawy o pomocy państwa w wychowywaniu dzieci oraz obowiązującego rozporządzenia wykonawczego do ustawy. 
W przypadku stwierdzenia braków – wzywania wnioskodawców do uzupełnienia brakujących dokumentów, poprawienia lub uzupełnienia wniosku a wobec niezastosowania się strony do wezwania – pozostawiania wniosków bez rozpatrzenia, zgodnie z art. 19 ust. 1 i 2  ustawy o pomocy państwa  w wychowywaniu dzieci. Mając to na uwadze:

· rozpatrywania wniosków o ustalenie prawa do świadczenia wychowawczego 
po dokładnym i prawidłowym ich wypełnieniu przez wnioskodawców,

· przekazywania do Wojewody Mazowieckiego tylko kompletnych i prawidłowo wypełnionych wniosków o ustalenie prawa do świadczenia wychowawczego w sprawach, w których mają zastosowanie przepisy o koordynacji systemów zabezpieczenia społecznego. Dokładnego ich weryfikowania z uwagi 
na przebywanie członka rodziny poza granicami Rzeczypospolitej Polskiej, tak aby zawierały niezbędne informacje o przebywających za granicą członkach rodzin wnioskodawców.
2. W podstawie prawnej wezwań do usunięcia braków formalnych wniosku wskazywania aktualnie obowiązujących publikatorów przywoływanych aktów prawnych.
3. Zamieszczania na wnioskach przy dacie ich wpływu podpisu osoby przyjmującej wniosek.

4. Rozpatrywania wniosków składanych za pomocą systemu teleinformatycznego, nie od daty odebrania ich z systemu, tylko od daty znajdującej się na ostatniej stronie wniosku, 
tj. od daty złożenia wniosku przez wnioskodawcę.

5. Monitorowania, czy wnioskodawcom przesyłane są informacje o przyznaniu świadczenia wychowawczego na wskazany przez nich adres poczty elektronicznej. Weryfikowania, czy  oprogramowanie do obsługi świadczeń wychowawczych jest na bieżąco aktualizowane 
w zakresie wprowadzanych zmian w zapisach ustawy o pomocy państwa w wychowywaniu dzieci. W razie problemów bezzwłocznego kontaktowania się z dostawcą oprogramowania w celu ich usunięcia.

6. Wydawania decyzji administracyjnych z większą starannością i rzetelnością, 
a w szczególności:

· powoływania w podstawie prawnej decyzji kompletnych, prawidłowych 
i obowiązujących przepisów prawa mających zastosowanie w sprawie i odnoszących 
się bezpośrednio do sytuacji osoby uprawnionej, w tym także podstawowego przepisu uprawniającego do ich wydania tj. art. 13a ust. 1 ww. ustawy o pomocy państwa w wychowywaniu dzieci,

· wyeliminowania błędów w uzasadnieniach decyzji. W przypadku wystąpienia oczywistego błędu pisarskiego dokonania korekty poprzez wydanie postanowienia 
o sprostowaniu błędu na podstawie z art. 113 § 1 k.p.a. 
POUCZENIE

Informuję, że na podstawie art. 48 ustawy o kontroli w administracji rządowej od wystąpienia pokontrolnego nie przysługują środki odwoławcze. Jednocześnie zobowiązuję Pana do przekazania, w terminie 30 dni od daty otrzymania niniejszego wystąpienia pokontrolnego, pisemnej informacji o sposobie wykonania zaleceń, wykorzystaniu wniosków lub przyczynach ich niewykorzystania albo o innym sposobie usunięcia stwierdzonych nieprawidłowości.

z up. WOJEWODY MAZOWIECKIEGO

         
          Anna Karpińska

      Zastępca Dyrektora

Wydziału Polityki Społecznej

Do wiadomości:

Pan Artur Ludew

Burmistrz Szydłowca

� Dalej - ustawa o pomocy państwa w wychowywaniu dzieci lub ustawa.


� Dalej- MOPS, Ośrodek


� Zarządzenie Nr 6/2018 Dyrektora Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Szydłowcu z dnia 6 marca 2018 roku w sprawie wprowadzenia regulaminu organizacyjnego Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Szydłowcu 


� Upoważnienie Nr Or-I.0052.17.2019.DK z dnia 1 lipca 2019 r.


� Upoważnienie Nr Or-I.0052.18.2019.DK z dnia 1 lipca 2019 r.


� Upoważnienie Nr Or-I.0052.19.2019.DK z dnia 1 lipca 2019 r.


� Upoważnienie Nr Or-I.0052.36.2019.DK z dnia 19 września 2019 r.


� Upoważnienie Nr Or-I.0052.32.2019.DK z dnia 1 lipca 2019 r.


� Upoważnienie Nr OR-I.0052.23.2019.DK z dnia 1 lipca 2019 r.


� Upoważnienie Nr Or-I.0052.2.20.DK z dnia 12 stycznia 2021 r.


�Upoważnienie Nr Or-I.0052.28.2019.DK z dnia 1 lipca 2019 r. i Upoważnienie Nr Or-I.0052.2.20.DK z dnia 10 kwietnia 2020 r.


� Upoważnienie Nr Or-I.0052.25.2.2019 z dnia 1 lipca 2019 r.


� Upoważnienie Nr Or-I.0052.26.2019.DK z dnia 1 lipca 2019 r.


� Upoważnienie Nr Or-I.0052.22.2019.DK z dnia 1 lipca 2019 r.


� Upoważnienie Nr Or-I.0052.24.2019.DK z dnia 1 lipca 2019 r.


� Wyjaśnienia Dyrektora Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Szydłowcu z dnia 23 lutego 2021 r.


� Tabela : Wykaz pracowników realizujących w Ośrodku zadania z ustawy o pomocy pastwa w wychowywaniu dzieci


� Wnioski nr: MOPS.ŚR.526.135.2019.2021 z 01.07.2019 r.; MOPS.ŚR.526.1075.2019.2021 z 02.08.2019 r.; MOPS.ŚR.526.1565.2019.2021 �z 23.08.2019 r.; MOPS.ŚR.526.2105.2019.2021 z 16.12.2019 r.; MOPS.ŚR.526.1576.2019.2021 z 26.08.2019 r.; MOPS.ŚR.526.2087.2019.2021 �z 29.10.2019 r.; MOPS.ŚR.526.2057.2019.2021 z 17.08.2019 r.; MOPS.ŚR.526.2050.2019.2021 z 07.08.2019 r.; MOPS.ŚR.526.1052.2019.2021 �z 02.08.2019 r.; MOPS.ŚR.526.1508.2019.2021 z 21.08.2019 r., MOPS.ŚR.526.707.2019.2021 z 15.07.2019 r.; MOPS.ŚR.526.1926.2019.2021 �z 15.11.2019 r.; MOPS.ŚR.526.1819.2019.2021 z 23.09.2019 r.; MOPS.ŚR.526.2024.2019.2021 z 23.06.2020 r.


�Wnioski nr: MOPS.ŚR.526.135.2019.2021 z 01.07.2019 r.; MOPS.ŚR.526.1576.2019.2021 z 26.08.2019 r.; MOPS.ŚR.526.2057.2019.2021 �z 17.08.2019 r.; MOPS.ŚR.526.2050.2019.2021 z 07.08.2019 r.; MOPS.ŚR.526.707.2019.2021 z 15.07.2019 r.; MOPS.ŚR.526.1819.2019.2021 �z 23.09.2019 r.


�Wnioski nr: MOPS.ŚR.526.1075.2019.2021 z 02.08.2019 r.; MOPS.ŚR.526.1565.2019.2021 z 23.08.2019 r.; MOPS.ŚR.526.2105.2019.2021 �z 16.12.2019 r.; MOPS.ŚR.526.2087.2019.2021 z 29.10.2019 r.; MOPS.ŚR.526.1052.2019.2021 z 02.08.2019 r.; MOPS.ŚR.526.1508.2019.2021 �z 21.08.2019 r.; MOPS.ŚR.526.1926.2019.2021 z 15.11.2019 r.; MOPS.ŚR.526.2024.2019.2021 z 23.06.2020 r.


� Wnioski nr: MOPS.ŚR.526.135.2019.2021 z 01.07.2019 r.; MOPS.ŚR.526.1565.2019.2021 z 23.08.2019 r.; MOPS.ŚR.526.2105.2019.2021 �z 16.12.2019 r.; MOPS.ŚR.526.1052.2019.2021 z 02.08.2019 r.; MOPS.ŚR.526.1508.2019.2021 z 21.08.2019 r.; MOPS.ŚR.526.707.2019.2021� z 15.07.2019 r.; MOPS.ŚR.526.1926.2019.2021 z 15.11.2019 r.; MOPS.ŚR.526.1819.2019.2021 z 23.09.2019 r.


� Wnioski nr: MOPS.ŚR.526.2105.2019.2021 z 16.12.2019 r.; MOPS.ŚR.526.2050.2019.2021 z 07.08.2019 r.


� Wniosek nr: MOPS.ŚR.526.135.2019.2021 z 01.07.2019 r.


� Wniosek nr: MOPS.ŚR.526.1565.2019.2021 z 23.08.2019 r.


� Wniosek nr: MOPS.ŚR.526.2105.2019.2021 z 16.12.2019 r.


� Wnioski nr: MOPS.ŚR.526.2050.2019.2021 z 07.08.2019 r.; MOPS.ŚR.526.1819.2019.2021 z 23.09.2019 r.


� Wniosek nr: MOPS.ŚR.526.1052.2019.2021 z 02.08.2019 r.


� Wniosek nr: MOPS.ŚR.526.1508.2019.2021 z 21.08.2019 r.


� Wnioski nr: MOPS.ŚR.526.1565.2019.2021 z 23.08.2019 r.; MOPS.ŚR.526.2087.2019.2021 z 29.10.2019 r.; MOPS.ŚR.526.2057.2019.2021 �z 17.08.2019 r.


� Wniosek nr: MOPS.ŚR.526.1565.2019.2021 z 23.08.2019 r.


� Wniosek nr: MOPS.ŚR.526.2087.2019.2021 z 29.10.2019 r.


� Wniosek nr: MOPS.ŚR.526.2057.2019.2021 z 17.08.2019 r.


� Wniosek nr: MOPS.ŚR.526.1576.2019.2021 z 26.08.2019 r.


� Wniosek nr: MOPS.ŚR.526.2024.2019.2021 z 23.06.2020 r.


� Wnioski nr: MOPS.ŚR.526.2105.2019.2021 z 16.12.2019 r., MOPS.ŚR.526.1052.2019.2021 z 02.08.2019 r., MOPS.ŚR.526.1508.2019.2021 z 21.08.2019 r., MOPS.ŚR.526.2024.2019.2021 z 23.06.2020 r.


� Zgodnie z pisemną informacją  Dyrektora MOPS w Szydłowcu: Liczba złożonych wniosków do MOPS w Szydłowcu �i wydanych rozstrzygnięć na okres świadczeniowy 2019/2021 do dnia kontroli


� Ustalono, że wnioski zostały złożone do Organu: 27.01.2021r. (PN), 1.02.2021r. (SJ),1.2.2021r.(BM) (4.2.2021r. (SA), 4.2.2021r.(SA), 15.02.2021r. (SM), 17.02.2021r.(JK), 18.02.2021r. (SM)


� Sprawy nr: MOPS.ŚR. 526.1.2019.2021 z dn. 05.07.2019r.,  MOPS. ŚR.526.107.2019.2021 z dn. 11.07.2019r., MOPS.ŚR.526.214.2019.2021 z dn. 22.07.2019 r., MOPS.ŚR.526.321.2019.2021 z dn. 31.07.2019r., MOPS.ŚR.526. 428.2019.2021 z dn. 05.08.2019r., MOPS.ŚR.526.535.2019.2021 z dn. 12.08.2019 r., MOPS.SR.526.535. 1.UPA.2019.2021 z dn. 19.09.2019r., MOPS.SR.526.535.2.UPA.2019.2021 z dn. 7.08.2020 r., MOPS.ŚR.526.642.2019.2021 z dn. 13.08.2019 r., MOPS.ŚR.526.749. 2019.2021 z dn. 16.08.2019r., MOPS.ŚR.526.750.2019.2021 z dn. 16.08.2019r., MOPS.ŚR.526. 856.2019.2021 z dn. 19.08.2019 r., MOPS.ŚR.526.893.2019.2021 z dn. 23.08.2019r., MOPS.ŚR.526.930.2019.2021 z dn. 20.08.2019r., MOPS.ŚP.526.963.2019.2021 z dn. 21.08.2019r., MOPS.ŚR.526.1070.2019.2021 z dn. 22.08.2019r., MOPS.ŚR.526.1177.2019.2021 z dn. 28.08.2019r., MOPS.ŚR.526.1391.2019.2021 z dn. 10.09.2019r., MOPS.ŚR.526.1349. 2019.2021 z dn. 03.09.2019r., MOPS.ŚR.526.1498. 2019.2021 z dn. 16.09.2019r., MOPS.ŚR.526.1605. 2019.2021 z dn. 18.09.2019r., MOPS.ŚR.526.1667.2019.2021 z dn. 19.09.2019r., MOPS.ŚR.526. 1712.2019.2021 z dn. 20.09. 2019r., MOPS.ŚR.526.2034.2019.2021 z dn. 20.07.2020r., MOPS.ŚR.526.2130. 2019.2021 z dn. 22.02.2021r., MOPS.ŚR.526.1284.2019.2021 z dn. 28.08.2019r. MOPS.ŚR.526.2024.2019.2020 z dn.23.06.2010r.


�Rozstrzygnięcia nr: MOPS.ŚR.526.1.2019.2021 z dn. 05.07.2019r., MOPS.ŚR.526.107.2019.2021 z dn. 11.07.2019r., MOPS.ŚR.526.214.2019.2021 z dn. 22.07.2019 r., MOPS.ŚR.526.321.2019.2021 z dn. 31.07.2019r., MOPS.ŚR.526. 428.2019.2021 z dn. 05.08.2019r., MOPS.ŚR.526.535.2019.2021 z dn. 12.08.2019 r., MOPS.ŚR.526.642.2019.2021 z dn. 13.08.2019 r., MOPS.ŚR.526.749. 2019.2021 z dn. 16.08.2019r., MOPS.ŚR.526.750.2019.2021 z dn. 16.08.2019r., MOPS.ŚR.526. 856.2019.2021 z dn. 19.08.2019 r., MOPS.ŚR.526.893.2019.2021 z dn. 23.08.2019r., MOPS.ŚR.526.930.2019.2021 z dn. 20.08.2019r., MOPS.ŚP.526.963.2019.2021 z dn. 21.08.2019r., MOPS.ŚR.526.1070.2019.2021 z dn. 22.08.2019r., MOPS.ŚR.526.1177.2019.2021 z dn. 28.08.2019r., MOPS.ŚR. 526.1391.2019.2021 z dn. 10.09.2019r., MOPS.ŚR.526.1349. 2019.2021 z dn. 03.09.2019r., MOPS.ŚR.526.1498. 2019.2021 z dn. 16.09.2019r., MOPS.ŚR.526.1605. 2019.2021 z dn. 18.09.2019r., MOPS.ŚR.526.1667.2019.2021 z dn. 19.09.2019r., MOPS.ŚR.526. 1712.2019.2021 z dn. 20.09. 2019r., MOPS.ŚR.526.2034.2019.2021 z dn. 20.07.2020r., MOPS.ŚR.526.2130. 2019.2021 z dn. 22.02.2021r., MOPS.ŚR.526.1284.2019.2021 z dn. 28.08.2019r.,  MOPS.ŚR.526.2024.2019.2021 z 12.11.2020 r. 


� Decyzja nr MOPS.ŚR.526.2024.OD.2019.2020 z 25.11.2020 r.


� Decyzje nr: MOPS.SR.526.535.2.UPA.2019.2021 z dn. 7.08.2020 r., MOPS.SR.526.535. 1.UPA.2019.2021 z dn. 19.09.2019 r.,


� Dz. U. poz. 924 – do dnia obowiązywania tj. do 15 grudnia 2019 r.


� Ustawa z dnia 11 lutego 2016 r. o pomocy państwa w wychowywaniu dzieci (Dz. U. z 2019 r. poz. 2407 z późn.zm.)


� Rozporządzenie Ministra Rodziny, Pracy i Polityki Społecznej z dnia 18 czerwca 2019 r. w sprawie sposobu i trybu postępowania w sprawach �o przyznanie świadczenia wychowawczego oraz zakresu informacji, jakie mają być zawarte we wniosku, zaświadczeniach i oświadczeniach niezbędnych do ustalenia prawa do świadczenia wychowawczego


�Sprawa nr: MOPS.ŚR. 526.1.2019.2021,  MOPS.ŚR.526.107.2019.2021, MOPS.ŚR.526.214.2019.2021, MOPS.ŚR.526.321.2019. 2021, MOPS.ŚR.526.535.1.2019.2020, MOPS.ŚR.526.535.2.2019.2020,  MOPS.ŚR. 526.856.2019.2021, MOPS.ŚR.526.893.2019.2021, MOPS.ŚR.526.930.2019.2021, MOPS.ŚP.526.963.2019.2021, MOPS.ŚR.526.1498.2019.2021, MOPS.ŚR.526.1667.2019.2021, MOPS.ŚR.526.1712.2019.2021


� Dz. U. z 2020 r. poz. 256 z późn.zm.. 


�Sprawa nr:  MOPS.ŚP.526.963.2019.2021 z dn. 21.08.2019 r.


�Rozstrzygnięcia nr: MOPS.ŚR.526.535.2019.2021 z dn. 12.08.2019 r., MOPS.ŚR.526.535.1.UPA.2019.2020 z dn.19.09.2019 r.


�Rozstrzygnięcia nr: MOPS.ŚR.526.535.2019.2021 z dn. 12.08.2019 r., MOPS.ŚR.526.535.1.UPA.2019.2020 z dn.19.09.2019 r.


�Rozstrzygnięcia nr: MOPS.ŚR.526.428.2019.2021


�Rozstrzygnięcia nr: MOPS.ŚR.526.856.2019.2021


� Rozstrzygnięcie nr MOPS.ŚR.526.535.2019.2021 z dn. 11.07.2019 r.


�Rozstrzygnięcia nr: MOPS.ŚR. 526.1.2019.2021, MOPS.ŚR.526.749.2019.2021, MOPS.ŚR.526.930.2019.2021, MOPS.ŚP.526.963. 2019.2021, MOPS.ŚR.526.1070.2019.2021, MOPS.ŚR.526.1177.2019.2021, MOPS.ŚR.526.1391.2019.2021, MOPS.ŚR.526.1349.2019. 2021, MOPS.ŚR.526.1605.2019.2021, MOPS.ŚR.526.1498.2019.2021, MOPS.ŚR.526.1284.2019.2021, MOPS.ŚR.526.1667.2019.2021, MOPS.ŚR.526.1712.2019.2021


� Rozstrzygnięcia nr: MOPS.ŚP.526.963.2019.2021, MOPS.ŚP.526.1712.2019.2021


� Rozstrzygnięcie: MOPS.ŚR.526.2034.2019.2021 z dn.20.07.2020 r., MOPS.ŚR.526.2130.2019.2021 z dn. 22.02.2021 r.


� Rozstrzygnięcie nr MOPS.ŚR.526.2024.2018.2021 z dn.12.11.2020 r.


� Rozstrzygnięcia nr: MOPS.ŚR.526.1605.2019.2021, MOPS.ŚR.526.1712.2019.2021, MOPS.ŚR.526.1712.2019.2021


� Rozstrzygnięcia nr: MOPS.ŚR.526.428.2019.2021 z dn. 5.08.2019 r., MOPS.ŚR.526.856.2019.2021 z dn. 19.08.2019 r., MOPS.ŚR.526.2034.2019.2021 z dn. 20.07.2020 r. 


� Dz. U. poz. 924 – do dnia obowiązywania tj. do 15 grudnia 2019 r.


�Rozstrzygnięcie nr: MOPS.ŚR.526.535.2019.2021 z dnia 12 sierpnia 2019 r. z wniosku złożonego 7 lipca 2019 r.


�Rozstrzygnięcia nr:  MOPS.ŚR.526.428.2019.2021, MOPS.ŚR.526.856.2019.2021,  MOPS.ŚP.526.963.2019.2021, MOPS.ŚR.526.1712. 2019.2021, MOPS.ŚR.526.2034.2019.2021


� Rozstrzygnięcia nr MOPS.ŚR.526.428.2019.2021, OPS.ŚR.526.535.2019.2021, OPS.ŚR.526.642.2019.2021, OPS.ŚR.526.750.2019.2021, OPS.ŚR.526.856.2019.2021, OPS.ŚR.526.893.2019.2021


�Decyzje nr: MOPS.SR.526.535.2.UPA.2019.2021 z dn. 7.08.2020 r., MOPS.SR.526.535. 1.UPA.2019.2021 z dn. 19.09.2019r., 


�Decyzja nr MOPS.ŚR.526.2024.OD.2019.20201 z d. 26.11.2020 r.


�Decyzja MOPS.ŚR.526.535.1.UPA.2019.2021 z 19.09.2019 r. 


� Sprawy nr: MOPS.ŚR.526.749.2019.2021 z dn.17.07.2019r., MOPS.ŚR.526.750.2019.2021 z 17.07.2019 r.


� Sprawy nr: MOPS.ŚR.526.749.2019.2021 z dn.17.07.2019r., MOPS.ŚR.526.750.2019.2021 z 17.07.2019 r.


�Decyzja nr MOPS.ŚR.526.20124.OD.2019.2021 z 26.11.2020r.


�Sprawa nr: MOPS.ŚR. 526.1.2019.2021,  MOPS.ŚR.526.107.2019.2021, MOPS.ŚR.526.214.2019.2021, MOPS.ŚR.526.321.2019. 2021, MOPS.ŚR.526.535.1.2019.2020, MOPS.ŚR.526.535.2.2019.2020,  MOPS.ŚR. 526.856.2019.2021, MOPS.ŚR.526.893.2019.2021, MOPS.ŚR.526.930.2019.2021, MOPS.ŚP.526.963.2019.2021, MOPS.ŚR.526.1498.2019.2021, MOPS.ŚR.526.1667.2019.2021, MOPS.ŚR.526.1712.2019.2021


�Sprawa nr:  MOPS.ŚP.526.963.2019.2021 z dn. 21.08.2019 r.


�Rozstrzygnięcia nr: MOPS.ŚR.526.535.2019.2021 z dn. 12.08.2019 r., MOPS.ŚR.526.535.1.UPA.2019.2020 z dn.19.09.2019 r.


� Rozstrzygnięcia nr: MOPS.ŚR.526.1605.2019.2021, MOPS.ŚR.526.1712.2019.2021, MOPS.ŚR.526.1712.2019.2021


� Decyzje nr: MOPS.SR.526.535.2.UPA.2019.2021 z dn. 7.08.2020 r., MOPS.SR.526.535. 1.UPA.2019.2021 z dn. 19.09.2019 r.,


� Decyzja MOPS.ŚR.526.535.1.UPA.2019.2021 z 19.09.2019 r. 


� Decyzja nr MOPS.ŚR.526.2024.OD.2019.2021 z dn. 26.11.2020 r.
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